

305人丧生！埃及疑遭IS极端报复

埃军方全力反击，反恐力度进一步增强

埃及总检察长25日发表声明说，24日发生的清真寺恐怖袭击已造成至少305人死亡、128人受伤。声明称，制造袭击的恐怖分子持有极端组织“伊斯兰国”(IS)旗帜。

其间分析人士指出，随着极端组织“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚等国穷途末路以及埃及政府的大力反恐，“伊斯兰国”在埃及的残余势力压力倍增，此次不择手段地发动恐袭是为了进行报复并显示其“存在感”，而埃及政府必将进一步增强反恐力度回应。



11月24日，在埃及北西奈省遭袭击的清真寺外，人们救治受伤人员。

新华/法新

炸弹、扫射、焚车 一起精心策划的恐袭

埃及总检察长25日发表声明说，24日发生的清真寺恐怖袭击已造成至少305人死亡、128人受伤。截至目前，尚无任何组织宣称制造这起袭击。

声明说，制造袭击的恐怖分子有25至30人，分乘五辆越野车抵达清真寺后，向内投掷爆炸物并开枪扫射。

声明说，恐怖分子头戴黑色面罩，身穿制服，袭击时一边开枪一边挥舞“伊斯兰国”标志性黑旗。他们在袭击后点燃清真寺周边停放的一些车辆，然后乘越野车逃离现场。

此次袭击被认为是经过精心策划。法新社24日援引目击者的话报道称，袭击者驾驶四轮越野车将清真寺团团围住，之后在清真寺外引爆了一枚炸弹。目击者称，寺内正在祷告的信徒在惊慌中试图逃离时，这些武装分子开枪朝人群射击，而信徒们的车辆也被武装分子

纵火焚烧，用来堵住通往清真寺的道路。

英国《卫报》报道称，至少有50辆救护车前往清真寺将伤员送往临近的医院救治。目击者称，袭击者在清真寺外就提前设置好了伏击地点，并且在安全部队人员到达之前疯狂地向转运伤员的救护车射击。

埃及安全部门的消息人士表示，清真寺发生爆炸时，寺内约有500人正在祷告。“每周五

都会有近500人聚集在这座清真寺，因此遇难人数才会这么多。”该消息人士称。

埃及新闻总署署长拉什万在袭击后发表声明说，本次袭击是埃及现代史以来首次针对清真寺的袭击。拉什万在声明中暗示，极端组织“伊斯兰国”在西奈半岛的分支制造了此次袭击。当地舆论也普遍认为，此次恐袭是“伊斯兰国”在埃及的分支所为。



这是11月24日拍摄的埃及北西奈省遭袭击的清真寺。

新华/法新

分类广告电话：0531-85196204 85196234

地址：济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

快速获取国家承认本科学历
一年制高端自考 教育部注册 学信网可查
15552518888山东大学柴老师
诚邀银行、保险等单位洽谈合作

电子厂寻合作

电子线圈外加工，适合家庭妇女，
需办小型加工厂 电话：0537-4256555

租售厂房

荣成市港西镇工业园5000平米厂房
租售，两证、办公、宿舍、餐厅、
水电齐全，交通便利。
电话13906302556张先生

梅奥中医速治：

小腿转筋

0531-58183963

云南文山正宗三七粉、
丹参粉、黑玛卡粉，
一元特卖！

400-879-6568

挂失、声明、公告、
寻人、寻物等信息可
以通过本报官方网站
在线办理，格式扫描
二维码参考

www.qlw.com.cn

敬告读者：发布挂失、公告等广告，请务必拨打本报分类广告版面上的订版电话
0531-85196204、85196234、85196352，由本报业务人员办理或通过本报授权的分类广告代理点办理，核实代理点真伪请拨打本报电话
0531-85196199确认。切勿轻信网上办理、400开头的电话等非官方渠道。如未按照上述要求办理刊登事宜造成的损失，本报概不负责。

将不再为叙境内库尔德武装提供武器 美对叙利亚政策要变？

据新华社电 美国总统特朗普24日与土耳其总统埃尔多安通电话，向后者表示：美国将不再向叙利亚境内的库尔德武装提供武器装备。这一表态符合土方长期以来在叙利亚问题上的诉求。

土耳其外交部长恰武什奥卢说，特朗普在电话中告知埃尔多安，他已经向美国军方高层下达指令，不再向在叙库尔德武装提供武器。

“当然，我们对此非常高兴。”恰武什奥卢说。通话时，他与埃尔多安在一起。

美国白宫随后证实了土方说法。白宫表示，特朗普这一决定与美国一直以来的政

国际社会同声谴责 埃军方发动空中打击

袭击发生后，埃及总统塞西紧急召集全国反恐委员会商讨对策。他在随后的电视讲话中说：“我们将立即对制造此次袭击的恐怖分子发动无情打击。埃及军方和警方将为遇难者复仇，并在短期内重建埃及的安全与稳定。”

埃及军方24日深夜发表声明说，埃及空军已对制造清真寺恐袭的恐怖分子发动空中打击，摧毁数台车辆并消灭车上人员。声明说：“埃及空军与此同时对数个恐怖分子据点进行了打击，安全部队正在地面搜索、追踪残余恐怖分子。”

埃及军方25日宣布，埃及军队24日晚启动的对恐怖分子的空中打击进入第二天。埃及空军继前一晚击毁数台车辆、打击若干恐怖分子基地后，又在地面部队和西奈民众的配合下，于25日摧毁一些恐怖分子基地，炸毁大量武器弹药和爆炸装置。

埃及官方宣布自24日起举行为期三天的哀悼，塞西25日下令为遇害者修建纪念碑。

恐袭发生后，国际社会同声谴责。联合国安理会和联合国秘书长古特雷斯分别发表声明谴责袭击事件，敦促所有国家履行国际法和安理会有决议所规定的义务，与埃及政府和各相关方积极合作，协助将有关责任人绳之以法。欧盟委员会主席容克和阿拉伯国家联盟秘书长盖特也分别发表声明谴责袭击事件，支持埃及。

中国、俄罗斯、美国、英国、法国、伊拉克、巴林、也门、阿曼、约旦、土耳其等多国已经对这起袭击事件予以谴责。此外，埃及还收到意大利、摩洛哥、突尼斯、以色列等多国的慰问和声援。

从军警到平民 袭击对象范围扩大

埃及近期反恐形势严峻。在地理位置上，反恐战场由西奈半岛向西部沙漠地区和开罗、亚历山大等大城市蔓延；在恐袭对象上，早前的袭击以针对军警为主。2016年底以来，恐

怖分子接连对科普特教堂发动数起袭击。而24日的恐袭则将袭击对象范围进一步扩大。

埃及金字塔政治与战略研究中心研究员贝希尔·阿卜杜勒·法塔赫指出，恐怖分子的目标相比此前已发生改变，他们试图通过单次袭击制造尽可能多的伤亡以传播恐慌。恐怖分子试图抹黑埃及政府反恐成效，并向外界高调宣布他们依然有能力在埃及掀起波澜。

埃及新闻总署署长拉什万指出，此次袭击的残暴和极端恰恰表明埃及的恐怖组织已开始衰败。他们选择较易下手的平民目标发动袭击，说明他们已无力正面应对埃及安全部队的清剿。

纳赛尔高等军事学院教授卡什库什表示，此次袭击的手法明显带有“伊斯兰国”的印记，其袭击目标的改变显示该组织策略的重大转变。

卡什库什指出，此次恐袭背后有两大原因：其一，“伊斯兰国”在叙利亚、伊拉克和利比亚的失势以及埃及军方近期加强反恐力度给该组织西奈分支巨大压力。其二，埃及近期积极修复与巴勒斯坦各派别的关系，巴勒斯坦和解政府已于本月1日接管了加沙地带与埃及接壤的拉法口岸。随着口岸监管力度的加强，该组织此前利用口岸进行资金与人员补给的道路正被逐渐堵死。“上述两个因素压缩了‘伊斯兰国’西奈分支的回旋空间。其发动丧心病狂的袭击，显示出穷途末路的迹象。”卡什库什说。

金字塔政治与战略研究中心研究员哈尼·阿瑟认为，埃及军方必将于近期加大在西奈半岛的反恐力度，埃及政府不希望看到西奈为数众多的部族武装自发与恐怖组织对抗，政府需要告诉民众，军方有能力保护他们的安全。

上海外国语大学中东研究所副所长孙德刚认为，恐袭将迫使塞西政府延长紧急状态，对极端分子采取高压措施，除保护重要基础设施外，还将在边远地区弥补反恐漏洞。此外，恐袭还将促使埃及进一步密切与以色列反恐合作，并且更加坚定参与地区反恐行动。

据新华社、中新网、澎湃新闻

的政策变化，也难以评估此变化对叙利亚战局有何影响。

英国广播公司驻华盛顿记者比克分析说，“停止提供武装”将意味着美国对库尔德武装政策的“重大转变”。不过，值得注意的一点是，白宫方面的说明没有提及要“收回”特朗普政府今年早些时候已承诺提供给“人民保护部队”的武器装备，这也是土耳其政府的要求之一。

比克分析说，随着在叙利亚打击IS的战斗渐趋尾声，美国已在重新评估是否需要调整美军在叙利亚战场的存在，但无论作出何种调整，可以肯定美军不打算离开叙利亚。